

神說：「我與你們，並你們這裏各樣的活物所立的永約，是有記號的……」

——創世記九章12節

彩虹的聯想

主內親愛的弟兄姊妹們：

隨着夏天遠去，島上的遊客也愈來愈稀落了。蓋維斯頓這個充滿史蹟的小島，今年倒在全國電視網上好出了一頓「風頭」，因為九月的時候「吉伯特」颶風帶着時速一百七十五哩的強風吹進墨西哥灣，專家們的預測都說它將在本島西邊登陸，島上的居民也如臨大敵，不過我們只是虛驚一場，它後來吹到墨西哥去了。

當居民們紛紛準備往內陸逃難的時候，偏偏有一批年輕力壯的瘋狂小子們往島上來——來衝浪的，他們那種「投奔怒海」的玩興和冒險精神實在叫人自嘆弗如。

當年蘇東坡遊赤壁，聯想到造物主的奇妙，現在這批瘋狂小子遊蓋維斯頓，不知可有人聯想到上帝？

現代人離開神實在夠遠的，不單生活裏容不下祂，連想像力中也容不下，更遑論對祂的認識了。雖然如此，聖經羅馬書中告訴我們，祂却仍「整天伸手招呼那悖逆頂嘴的百姓」，直到如今。

這話怎麼講呢？

比如說，我在這海島上見過最美的景色，是一幅完整的彩虹，跨海而立。那時天空中就充滿了上帝的聲音。神藉着彩虹對人類所說的話，清清楚楚地記載在創世記九章，當挪亞由洪水中得救以後，出了方舟向神獻祭，神賜福給他，又與他和地上一切有血肉的活物立約，不但如此，還賜給他們一個立約的記號，那記號，就是彩虹。祂說：「我使雲彩蓋地的時候，必有虹現在雲彩中……水就不再氾濫毀壞……我看見，就要紀念我與地上各樣有血肉的活物所立的永約。」

這個故事您可能從小就非常熟悉了，但我可是廿五歲得救以後讀聖經才知道：「哦，原來還有這麼回事！」

「永約的記號」——這彩虹的信息五千年來從沒改變過，但會幾何時，人類對彩虹的聯想，只剩下了卡通片、幻想曲、光學原理、貼花紙……。

彩虹雖然美麗，却是短暫、遙不可及而且不完全的（地上的彩虹只有半圈，啓示錄裏才記載到完全的

彩虹)，神與人所立一切的約，都要等耶穌基督來了才得完全；只是誰也想不到，那聖潔美麗、永約記號的另一半，却是用痛苦殘忍的十字架、和卑微的馬槽來完成的。

說起馬槽，您可能沒注意過，那是另一個上帝講明了給我們的「記號」。在路加福音裏記載着天使對伯利恒野地裏的牧羊人這樣說：「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的……你們要看見一個嬰孩、包着布、臥在馬槽裏、那就是記號了。」

對於這一個記號，您有什麼聯想呢？這個記號當然是人人都不陌生的，也是標準的聖誕卡題材：星光燦爛、平安聖夜，溫暖的馬廄裏，牧羊人和小動物圍繞着馬利亞和Baby Jesus……。直到我得救之後才想到另一個問題：冬天很冷啊！或許馬槽並不像聖誕卡上那麼舒適吧？他們一定都凍得發抖。

今年三月有機會到奧斯汀附近一座牧場去，它座落在起伏的小丘陵間，名叫 Mayfair Ranch，那時正值春暖花開，空氣裏處處瀰漫着香氣，有牛群散佈在池塘、樹木錯落的山坡上，真是一塊悠閒的好地方。當大家等烤肉吃的時候，我漫步到農莊後面去參觀，在路邊上赫然有一座馬廄和一個馬槽，那是我這個土包子長這麼大第一次身歷其境。我站在那兒，半晌說不

出話來，只覺得心一直往下沉……。

比起兩千年前伯利恒客店的馬房，這已經是廿世紀有自來水、洋鐵皮屋頂的大戶人家了，然而擺在我面前的，是滿地成塊的軟泥巴和爛稻草，濃重的臭味撲鼻而來，四處都是飛蟲……至於那馬槽，我終於懂得聖經上爲什麼要兩度題起「嬰孩包着布」，或許並不是有什麼深奧的屬靈意義，而只是——太髒了。

記得在「衆聖徒」上曾讀到林道亮院長對學生的諍言：「我對你們所說的話是鮮血，你們以爲是紅墨水啊！」

上帝大概也對我們說同樣的話吧！

願主憐憫我們衆人

主內

永輝 敬上

「天哪，要聽，地啊，側耳而聽，因爲耶和華說，我養育兒女，將他們養大，他們竟悖逆我。牛認識主人，驢認識主人的槽，以色列却不認識，我的民却不留意。」

——以賽亞書一章 2、3 節
「我們若忽略這麼大的救恩，怎能逃罪呢？」

——希伯來書二章 3 節